OPYIITBO ¢MIBNNYAPA CPBMIJE
MHWHHWCTAPCTBO ITPOCBETE U CIIOPTA PEIIYBJIMKE CPBUJE
[IM® - OICEK 3A $M3UMKY, HUIII
[IM® - UHCTUTYT 3A 2U3UKY, HOBU CA I

3ananm 3a penyo/IMYKO TaKMUAYeHme YIeHHKa
OCHOBHHUX IrkoJia mkoJicke 2001/2002. romane
VI pasped

1. Crpmom crasom ,IOPEJ /KeTe3HUIKe Ipyre ykpelie ce memax (Em36pno) GpsumoM
vi; = 6 km/h. Bos, ROJH [O0JIa31 U3 CYIPOTHOr CMepa, MUMouDe ce ca memakoM 3a
ty = 12,6 s. Mctu Bo3 cycrwwxyhin memaka xojun ce xpehie (y36pao) 6paunom vy = 3,6
km/h npolje nopen mera 3a t; = 15 s. Konuka je nyxwuHa Bo3a u x0joM Gp3uHOM ce
o kpefie? (20 moesa) '

3a oyt ox kyhe mo mxone JoBaru je morpedHo 15 mumyrta. Wayhu jeamor mama
y mrony JoBaHa ce ceTtuna Ja je Kox Kyhe 3abopasBuna cBecky. Vapauymana je
fa ako Dymne HacTaBuiIa MCTOM Op3uHOM y mkoay he ctulim 8 MunyTa npe moderka
yaca anu 6e3 cBecke. AKo ce BpaTHl 1o cBecKy oHza he, kpehiyhiu ce ucrom 6p3unom,
zakacHUTH Ha yac 10 muryTra. Koauku geo nyra ox kyhe no mkone je Josana npemna
o TPEeHYyTKa KaJl je mpuMmeTuia HemocTaTak cBecke! Koaumko nmyta Tpeba Josama ja
noselia Gp3uHy KpeTrama IIa Ja ce BPATH II0 CBECKY M Ha BpeMe CTurHe Ha dac? (20
noeHa)

3. M3 mecta A Ha 0Bajau peKe MCTOBPEMEHO CY KDEHYIM HU3 PEeKy YaMall U CILIaB
1 V cycpeT B¥Ma M3 MecTa b yaman Koju MMa MCTy OpP3MHY V¥ OJHOCY Ha BOAY Kao
vaMmar koju monasu u3 A. Ila mu he y TpeHyTKy Kaj NpBM YaMmal] CTUCHe ¥ MecTo b
cnnaB 6utu Gawwxu Mmecty A mam gpyrom damny? (20 moena)

4. Y Tauxku A Ha DOBPIIMHN peKe, [IIMBAY je UCIYCTHO JAONTY M ¥ MCTOM TPEHYTKY
sannmuBao y3 pexy. l[locme 10 MMHYTa mamBad ce OKPEeHYO, 3AIlIMBA0 HU3 DPEKY U
CTUrao JIONTY MO MOCTOM Koju ce Haixa3u 1 km Hu3BogHO ox Tauke A. [Inusau je
cBe BpeMe mauBao ucTtoM cHaroM. OapemuTu Op3MHY TOKa peKe. (20 moena)

5. Ako ce o onpyry obecu komka o reoxkbha crpanume a = 10 cm onpyra ce usgy:xu 3a
Af; = 10 cm. Ako o MCTy onpyry o6ecuMo KOUKY MCTe CTPAaHMIE KaO Y MPETXOTHOM
cryyajy ajiu cala HalpaB/beHy O MemlaBUHe ypaHa U TBOkDja Omnpyra ce UCTEerHe 3a
Afly = 12 cm. Ogpemutu Macy ypasa u Macy rBokba y oBoj xouku. ['yctusa reoxba
je 0y = 7,87 x 10® kg/m3, a ryctuna ypana o, = 18,7 x 10% kg/m>®. (20 noera)

3anatke npunpemuo: ap Mwupocnas Huxonuh
Penensent: np Msan Mamues
[Ipencesauk xomucuje: gp Hagexza Hosaxosuh

CBuM TaKkMHYapUMa KeJUMMO ycHemad paf !



Pemema 3agaraka 3a penyO0/IM9KO TAKMUYEH:€ yUeHUKa
OCHOBHHX IIkoJia nrkosicke 2001/2002. romune
VI pasped
1. dyxuHy BO3a MOXKeMO Aa U3pa3uMO Ha ABa HaumHa: L = (v+v )t u L = (v—uy)ts.
WsjemnauaBameM gecHe cTpaHe OBMX penamdja gobujamo (v+v;)t; = (v—wvs)ty. Osge
i : v1t1 + vals :
je Hemo3HaTa caMO Op3MHa BO3a M OHa M3HOCH U = —3%——-}2— n BpojHo v = 15
2 —h
m/s= 54 km/h. dyxwmy Bo3a HamasuMo M3 GUIO Koje pelalmuje 3a Jy/KMHY BO3a
L = (v — vy )t 3amenoM ofrosapajyhnux 6pojuux mogaTtaka u gobujamo L = 210 m.
53— 31 s + 51

2. 3a kperame JoBaHE MOXKEMO ga IOCTABUMO pelanujy +t = — g,
v v
s s—351)t 51 + s)t .
i = ry OJOHOCHO Q + ) = (Dl—] — {3 rOe je s yKynaH nyT ox Kyhe moo
3 S

mKose, $; MyT Koju je JoBaH mpemna A0 TpaHyTKa Kaj Ce ceTHiIa Aa je 3abopasuia

cBeCKy, t = ldmin, t; = 8muin u t; = 10min. CpebuBamem garte jenmauune moduja
t1 + 22

ce 517 = § oy OOHOCHO §1 = :s.l/'ﬂa Ou ce BpaTHUIa IO CBECKY M CTHUrJIa Ha

2 5 :

T - | S48 y 3 :
BpeMe Tpeda Oa BayKH pelauuja: + 1 = “ oBIE je v = 5 a v je
m
= . 3 : e
Op3uHaA KOJYy TPaKMMO. AKO 3aMEeHUMMO S| = -3 U3 Nocjlelihe jJeJHAUUHE NOOUjaMo
3
3s . 8t
V] = ———. YKOIMKO OBZe 3aMeHuMo s = vt gobujamo v; = v————. 3SameHOM
2t + 5ty , 2t + 5t

OpOJHMX BpegHOCTH ZoOMjaMo v = _T__u = 1,714y, 3~

3. Hexa je t BpMe 3a Koje yamar] u3 ;\ cturHe y B. 3a To Bpeme Baku: (v, +v,)t = s,
(ve—v,)t = sp, $p OyT KOju je npemao damay nayhu oxg B npema -\Q@ +uy)t = 84,54
OyT Koju je cmias npemao ugyhu oxg A npema B. OBe penamuje moyxémo ga gamamemo
1 Kao: Vet + vpt = 3, vt — vt = sg, %— vt = s4. Hama Tpeba pacrojame crnnasa
U Apyror YaMua Hocje BpeMmeHa t a To je z = s — (s4 + sg). 3aMeHOM MPeTX0IHUX
uspasa 3a s, s4 U sg gobuja ce v = M+ v = s4. Ilakne, mocre BpeMeHa t cmias je
nobennaxo ynamen o MecTa A u Apyror 4aMia.

4.Hexka je s =1 km u t; = 10 min. s = vety 81 = (vp —v-)t1, s+ 51 = (vp +v,)(tu — t1).
Axo mpyry jemHaumHy 3ameHmMo y Tpehy motujamo: s+ (vp — vp)ty = (vy + v )(tu —
t1). Cpebupamem obe jemmawmme mo6ujamo 2vpt; = vpy-. AKO OBY NOJEINMO ca v

—

y . S :
fobujaMo jeJHAUYMHY M3 KOje Halla3MMO Ur = o7 WM 6pojeo v, = 3 km/h.

2t
F F.
OcHaoBHa penammja je Ké— = &; ogHocHo F1Aly, = FyAL,. Hame je F} =
1 2

B,
myG = 0,VG Fy = (my + m,)G = (0,V1 + 0.V2)G. Jom 3mamo gma je Vi + Vo, =V u
V = a®. Axo samenumo Fy u Fy u V, y Apyry jeoHauumHy M cpemuMo je Zobujano

ouldl — 9, Al : :
¥ = a® 0BO je 3ampeMuHa rBoxkla y Apyro] xomxku. 3ampeMuHa ypaHa

Q-"?l(?..u — 0g) ]
Qg(ﬂfg s Aél) 3 0, = 0, 9‘1;{;”—;(1 = QQA;:Q
Qb1 0u — 0y

0,3 M Maca

je Vo = a®>. Maca resoxba je m, = V;
R e ba je m, 1
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